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ДО  

Г-Н НИКОЛАЙ ДЕНКОВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

Д О К Л А Д 

от Комисията по академична етика при министъра на 

образованието и науката 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,  

В Комисията по академична етика (КАЕ) постъпи сигнал с вх. № 94-5446/30.11.2020 г. 

от д-р Хр. Д. Х. В сигнала се твърди за наличие на нарушения в процедура за заемане на 

академичната длъжност „главен асистент“ в област на висше образование 2. „Хуманитарни 

науки“, професионално направление 2.2. „История и археология“, обявен от Института за 

балканистика с Център по тракология „Проф. Александър Фол“ (ИБЦТ) при Българската 

академия на науките (БАН) – София, публикуван в ДВ, бр. 55 от 19.06.2020 г. Мотивите на 

подателя са, че в състава на научното жури е включена доц. Р. Г., междувременно отписана от 

Списъка на хабилитираните лица с наукометрични показатели в Регистъра на академичния 

състав към Националния център за информация и документация (НАЦИД). 

Проверката е образувана на основание Заповед № РД09-3536/08.12.2020 г. на доц. д-р 

Петър Николов, заместник-министър на образованието и науката, след констатацията на 

назначена от него комисия по допустимост (Заповед № РД09-3518/02.12.2020 г.), че сигналът 

от д-р Х. е допустим. 

В рамките на извършената проверка КАЕ изиска всички материали от ИБЦТ по 

проведения конкурс. Поискана беше и информация от НАЦИД кога и на какво основание доц. 

Г. е отписана от регистъра.  

Със Заповед № 66 РД-16/18.08.2020 г. проф. д-р Р. П., директор на ИБЦТ, е определила 

състава на научното жури за провеждане на конкурс за „главен асистент“ в област на висше 

образование 2. „Хуманитарни науки“, професионално направление 2.2. „История и 

археология“, обявен от ИБЦТ при БАН – София, публикуван в ДВ, бр. 55 от 19.06.2020 г.. В 

заповедта присъства името на доц. Р. Г., вътрешен член на научното жури. 

Заключителното заседание на научното жури по конкурса е проведено на 24-25.09.2020 
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г., за което е съставен протокол. Докладът от председателя на журито до председателя на 

научния съвет и директора на ИБЦТ е от 25.09.2020 г. Заседанието на научния съвет на ИБЦТ, 

на което е осъществен избора по този конкурс и с което всъщност е приключил самия конкурс, 

е проведено на 07.10.2020 г.  

По сигнал, получен в НАЦИД на 09.10.2020 г., доц. Г. е отписана от Списъка на 

хабилитираните лица с наукометрични показатели в Регистъра на академичния състав на 

13.10.2020 г., тъй като е установено несъответствие на представените от нея публикации с 

изискванията на Наредба № 3 от 04.07.2018 г. за условията и реда за водене на Регистъра на 

лицата, придобили образователна и научна степен „доктор“ и/или научната степен „доктор на 

науките“, на защитените дисертационни трудове и на хабилитираните лица в Република 

България (обн. ДВ., бр. 59 от 2018 г.). 

Видно от представената в МОН информация, към момента на определяне състава на 

научното жури и по време на провеждането на конкурса доц. Г. е била вписана в Списъка на 

хабилитираните лица с наукометрични показатели в Регистъра на академичния състав. Доц. Г. 

е отписана от регистъра на НАЦИД след датата на приключване на конкурсната процедура. 

Във връзка с изложеното КАЕ приема, че няма основания да потвърди сигнала за 

процедурно нарушение в обсъждания конкурс. Въпросът за правомерността на вписването и 

отписването от регистъра на НАЦИД е извън компетенциите на комисията. 

 

 

 

Венцислав Динчев – председател:  

проф. Веска Георгиева:  

проф. Радослав Радев:  

проф. Константин Хаджииванов: 

Калин Костов (правоспособен юрист): 


